



取消印度普惠制待遇 对墨西哥加征关税 美媒批评特朗普 关税大棒扰乱全球

美国总统特朗普5月31日宣布,美国政府将于6月5日正式取消给予印度的普惠制待遇。这一举措将导致美国和印度的贸易关系变得更加紧张。

□据新华社华盛顿5月31日电



纽约股市三大股指5月31日下跌 新华社发

美国取消给予印普惠制待遇

特朗普当天发布总统公告说,由于印度未能确保向美国提供公平、合理的市场准入,根据《1974年贸易法》授权,美国政府将终止其普惠制待遇。

普惠制是指发达国家单方面对从发展中国家输入的制成品和半成品普遍给予优惠关税待遇的一种国际贸易制度,是在最惠国待遇税率基础上进一步减税或全部免税的更优惠待遇。

今年3月初,美国贸易代表办公室曾发表声明说,美国政府计划取消给予印度和土耳其的普惠制待遇。按照法律规定,取消普惠制待遇需在通知美国国会和相关国

家政府至少60天后方可生效。

美国政府于2018年4月启动对印度的相关审查。美方认为,印度设置了一系列贸易壁垒,对美国商业产生了严重的负面影响。尽管两国政府就相关问题进行了密集接触,但未能达成一致。

美国贸易代表办公室的数据显示,截至2017年,约56亿美元印度输美商品享受普惠制待遇,印度是该制度的最大受益者。2018年美国从印度进口商品总额达544亿美元,向印度出口331亿美元,贸易逆差为213亿美元。

声音

美媒批评特朗普关税大棒扰乱全球经济和金融市场

美国彭博新闻社5月31日播发报道,批评美国总统特朗普以加强边境安全为由对墨西哥挥舞关税大棒。报道认为,特朗普此举旨在利用关税实现与经济无关的政策目标,可能会给全球经济和金融市场造成破坏性影响。

报道说,特朗普正将“关税武器”发挥到新的极致水平,现在愈难区分特朗普的国内政治议程和国际经济政策。报道援引美国前财政部副部长、PGIM固定收益公司首席经济学家内森·希茨的话说,特朗普此举将造成巨大不确定性,将令人们难以作出投资决策。

特朗普本次动用《美国国际应急经济权力法》的授权来对墨西哥商品加征关税,但贸易专家质疑特朗普是否具有在该法律下加征关税的权力。报道援引美国贸易律师道格·雅各布森的话说,这一做法史无前例,可能会在美国法院遭到起诉,而法院将听从国会意见,国会最终可能修改法律,或直接阻止总统动用此项授权。

滥用关税武器引发美股下跌

就在前不久,美国政府将“关税大棒”挥向其近邻墨西哥。美国总统特朗普5月30日宣布,将从6月10日起对所有墨西哥输美商品加征5%关税,以此迫使墨西哥解决经美墨边境入境美国的非法移民问题。

美国政府将关税用作武器,借此实现与经济无关的其他政策目标,这种不计后果的做法引发市场恐慌。截至5月31日收盘,纽约股市三大股指全线下跌超过1%,其中纳斯达克指数跌幅达1.5%。

墨西哥不单是美国的近邻,也是美国重要贸易伙伴。美国政府对墨西哥进口商品加征关税,将直接损害美国企业和消费者利益,因此遭到美国各行业一致反对。

美国汽车政策委员会和美国猪肉生产者协会5月31

日分别发表声明,反对美国政府对墨西哥输美商品加征关税。声明说,在过去一年里,贸易争端已使美国猪肉生产行业损失了25亿美元。

此外,对墨西哥加征关税还可能对好不容易谈成的区域自贸协定生效造成阻力。美墨加三国去年9月30日就更新北美自贸协定达成一致,新的贸易协定被命名为美墨加协定。去年11月三国正式签署协定文本,目前正在等待各自立法机构批准。

分析人士普遍认为,在美墨加协定即将生效前对墨西哥全面提高关税,将导致美国其他贸易伙伴认为与美国谈判达成协议没有价值,进一步破坏已经十分脆弱的全球贸易秩序。

本地

北仑郭巨启动“海娃农场” 助力留守儿童快乐成长



本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 贺梅贞 张芬娜 文/摄)6月1日儿童节,北仑郭巨街道携手公益伙伴,在百亩花田以爱的名义开启了“海娃农场”公益项目,“知心爸妈”和志愿者们陪伴留守儿童,在公益田里度过了一个有意义的儿童节。

据悉,海娃农场是郭巨“海娃工作室”的一个公益项目,通过整合社会力量,进一步拓展孩子尤其是留守儿童的生活视野,提升他们的动手实践能力,在劳动中收获快乐。

宁波少年科学院创客空间 迎来了第一批小玩家

本报讯(记者 朱琳 通讯员 项晓婷)昨天,位于宁波市青少年宫的宁波少年科学院创客空间内热闹非凡。由航天英雄杨利伟授牌成立的宁波少年科学院,迎来了第一批小“玩家”——来自宁波市青少年宫“小年糕”微信粉丝团的100位小朋友。创客空间预计今年暑假正式开放,每周六、周日全天有自助课程和特色课程。

国内

中国对美部分进口商品 加征关税于6月1日正式实施

根据国务院关税税则委员会2019年第3号公告,中国已于2019年6月1日起,对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率。

根据公告,国务院关税税则委员会对原产于美国约600亿美元进口商品清单中的部分商品,分别实施加征25%、20%、10%的关税。对之前加征5%关税的税目商品,仍实施加征5%的关税。

国家有关部门决定 立案调查美国联邦快递

最近,美国联邦快递在我国发生未按名址投递快件行为,严重损害用户合法权益,已违反我国快递业有关法规。国家有关部门决定立案调查。

科技

算账能力变差也可能是 阿尔茨海默病前兆

美国一项新研究说,财务计算能力变差也可能是阿尔茨海默病前兆。

美国杜克大学研究团队近日在《阿尔茨海默病预防杂志》发表论文说,财务计算能力减退可能与大脑中β-淀粉样蛋白沉积有关,大脑中这种蛋白沉积形成的斑块越多,财务计算能力就越差。此前科学家已发现,错误折叠的β-淀粉样蛋白在大脑中沉积可形成淀粉样斑块,后者是阿尔茨海默病主要病理特征之一。

国际

新西兰航空公司一客机 被闪电击中后返航

新西兰航空公司一架客机1日在飞行途中被闪电击中,被迫返航。

据报道,这架从北岛北帕默斯顿市飞往南岛克赖斯特彻奇市的客机在上升约5分钟后,飞行员宣布飞机被闪电击中并需要返回北帕默斯顿市。

一位不愿透露姓名的乘客说,早上6时30分,飞机在上升中途被闪电击中,但飞机上的每个人都平静。

悉尼因降雨缺少 开始实行“限水令”

由于缺乏降雨,水库蓄水量持续降低等原因,澳大利亚整个大悉尼地区从6月1日开始实行“限水令”。这是该地区近十年来首次对用水实行限制。实行“限水令”后,绿化灌溉、洗车、清洗街道和房屋等用水行为都将受到限制。违反禁令的个人将被罚款220澳元(约合1054元人民币),企业罚款为550澳元(约合2635元人民币)。

本版图文除署名外均据新华社

彩票开奖公告

● 福彩

3D第2019145期:3 1 5
6+1第2019062期:4 9 5 4 9 8 马
15选5第2019145期:06 07 11 13 15

● 体彩

大乐透第19062期:05 16 23 25 28 01 12
20选5第19145期:02 06 12 14 17
排列5第19145期:0 8 8 3 2